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3

Enquête réalisée en ligne du 27 au 28 décembre 2018.

Échantillon de 1 967 personnes, représentatif des Français âgés de 18 ans 
et plus.

Méthode des quotas et redressement appliqués aux variables suivantes :
sexe, âge, catégorie socioprofessionnelle et région de l’interviewé(e).

Aide à la lecture des résultats détaillés :
▪Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage.
▪Les rappels sont issus du baromètre annuel réalisé en ligne par Harris Interactive, au mois de décembre :

2017 : http://harris-interactive.fr/opinion_polls/barometre-bilan-perspectives-vague-9/

2016 : http://harris-interactive.fr/opinion_polls/comment-les-francais-ont-ils-vecu-lannee-2016-et-avec-quel-etat-desprit-abordent-ils-2018/

2015 : http://harris-interactive.fr/opinion_polls/bilan-de-lannee-ecoulee-2015-et-perspectives-pour-lannee-future-2016-les-francais-ne-perdent-pas-espoir/

2014 : http://harris-interactive.fr/opinion_polls/bilan-de-lannee-ecoulee-2014-et-perspectives-pour-lannee-future-2015/

2013 : http://harris-interactive.fr/opinion_polls/bilan-de-2013-et-perspectives-pour-2014/

2012 : http://harris-interactive.fr/opinion_polls/bilan-2012-et-perspectives-2013-des-francais-qui-regagnent-legerement-en-optimisme-par-rapport-a-lan-passe/

2011 : http://harris-interactive.fr/opinion_polls/bilan-2011-et-perspectives-2012-des-francais-de-plus-en-plus-pessimistes-etude-harris-interactive-pour-rtl/

2010 : http://harris-interactive.fr/opinion_polls/bilan-2010-perspectives-2011-les-francais-mitiges-quant-a-leur-avenir-personnel-peinent-a-envisager-des-

evolutions-positives-pour-les-dossiers-prioritaires-sondage-harris-interactive-pour-rtl/

Méthodologie d’enquête

http://harris-interactive.fr/opinion_polls/barometre-bilan-perspectives-vague-9/
http://harris-interactive.fr/opinion_polls/comment-les-francais-ont-ils-vecu-lannee-2016-et-avec-quel-etat-desprit-abordent-ils-2017/
http://harris-interactive.fr/opinion_polls/bilan-de-lannee-ecoulee-2015-et-perspectives-pour-lannee-future-2016-les-francais-ne-perdent-pas-espoir/
http://harris-interactive.fr/opinion_polls/bilan-de-lannee-ecoulee-2014-et-perspectives-pour-lannee-future-2015/
http://harris-interactive.fr/opinion_polls/bilan-de-2013-et-perspectives-pour-2014/
http://harris-interactive.fr/opinion_polls/bilan-2012-et-perspectives-2013-des-francais-qui-regagnent-legerement-en-optimisme-par-rapport-a-lan-passe/
http://harris-interactive.fr/opinion_polls/bilan-2011-et-perspectives-2012-des-francais-de-plus-en-plus-pessimistes-etude-harris-interactive-pour-rtl/
http://harris-interactive.fr/opinion_polls/bilan-2010-perspectives-2011-les-francais-mitiges-quant-a-leur-avenir-personnel-peinent-a-envisager-des-evolutions-positives-pour-les-dossiers-prioritaires-sondage-harris-interactive-pour-rtl/
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Intervalle de confiance

Note de lecture : dans le cas d’un échantillon de 2 000 personnes, si le pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur
est égale à 1,3. Il y a donc 95% de chance que le pourcentage réel soit compris entre 8,7% et 11,3% (plus ou moins 1,3 point).

Taille de l’échantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 interviews 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10

200 interviews 3,1 4,3 5,7 6,5 6,9 7,1

300 interviews 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 interviews 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 interviews 2,0 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 interviews 1,8 2,4 3,3 3,8 4,0 4,1

800 interviews 1,5 2,1 2,8 3,2 3,4 3,5

1 000 interviews 1,4 1,8 2,5 2,9 3,0 3,1

2 000 interviews 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,3

3 000 interviews 0,8 1,1 1,5 1,7 1,8 1,8

4 000 interviews 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6

L’intervalle de confiance (parfois appelé « marge d’erreur ») permet de déterminer la confiance qui peut être attribuée à une valeur,
en prenant en compte la valeur observée et la taille de l’échantillon. Si le calcul de l’intervalle de confiance concerne les sondages
réalisés avec la méthode aléatoire, il est communément admis qu’il est proche pour les sondages réalisés avec la méthode des
quotas.



Bilan de l’année 2018 et 
projection dans l’année 2019
à un niveau personnel



Seulement 43% des Français considèrent que 2018 a été pour eux et leurs
proches une année positive, alors que 54% la qualifient de négative
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39

39
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Une année très positive Une année plutôt positive
Une année plutôt négative Une année très négative
Ne se prononce pas

Une année
positive : 43%

Une année
négative : 54%

Pour vous et vos proches, diriez-vous que l’année 2018 a été une année très positive, plutôt positive, plutôt négative ou très négative ?

- À tous, en % -



2018 est une année jugée davantage négativement que positivement, soit un retour à
la tendance observée depuis 2013, avec seulement une exception en 2017
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Pour vous et vos proches, diriez-vous que l’année 2018 a été une année très positive, plutôt positive, plutôt négative ou très négative ?

- À tous, en % -



Bilan de l’année par profil sociodémographique
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Pour vous et vos proches, diriez-vous que l’année 2018 a été une année très positive, plutôt positive, plutôt négative ou très négative ?

- À tous, en % de réponses « Une année positive » -
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Bilan de l’année par proximité politique
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Pour vous et vos proches, diriez-vous que l’année 2018 a été une année très positive, plutôt positive, plutôt négative ou très négative ?

- À tous, en % de réponses « Une année positive » -

* Jusqu’en 2016 : « Front de Gauche »
** Jusqu’en 2016 : « UMP »
*** Jusqu’en 2017 : « FN »



Un peu moins d’un Français sur deux exprime de l’optimisme pour l’année 2019
(47%), contre 51% partageant leur pessimisme
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42

38
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Très optimiste Plutôt optimiste
Plutôt pessimiste Très pessimiste
Ne se prononce pas

Optimistes : 47%

Pessimistes : 51%

De la même façon, pour vous et vos proches, diriez-vous que vous êtes, pour l’année 2019, très optimiste, plutôt optimiste, plutôt pessimiste ou
très pessimiste ?

- À tous, en % -



Après une longue progression de l’optimisme pour l’année à venir, cette vague
marque la première fois où le pessimisme est majoritaire depuis décembre 2012
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De la même façon, pour vous et vos proches, diriez-vous que vous êtes, pour l’année 2019, très optimiste, plutôt optimiste, plutôt pessimiste ou
très pessimiste ?

- À tous, en % -



Niveau d’optimisme pour l’année à venir par profil sociodémographique
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De la même façon, pour vous et vos proches, diriez-vous que vous êtes, pour l’année 2019, très optimiste, plutôt optimiste, plutôt pessimiste ou
très pessimiste ?

- À tous, en % de réponses « Optimiste » -
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Niveau d’optimisme pour l’année à venir par proximité politique
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De la même façon, pour vous et vos proches, diriez-vous que vous êtes, pour l’année 2019, très optimiste, plutôt optimiste, plutôt pessimiste ou
très pessimiste ?

- À tous, en % de réponses « Optimiste » -

* Jusqu’en 2016 : « Front de Gauche »
** Jusqu’en 2016 : « UMP »
*** Jusqu’en 2017 : « FN »



Récapitulatif
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Une année
positive

Optimistes

Pour vous et vos proches, diriez-vous que l’année 2018 a été une année très positive, plutôt positive, plutôt négative ou très négative ?
De la même façon, pour vous et vos proches, diriez-vous que vous êtes, pour l’année 2019, très optimiste, plutôt optimiste, plutôt pessimiste ou
très pessimiste ?
- À tous, en % -



Priorités des domaines d’action 
gouvernementaux et optimisme 
des Français sur leur évolution 
en 2019



Spontanément, les Français souhaitent une année 2019 avec davantage de « pouvoir
d’achat » et une « paix sociale » retrouvée, ce qui passe selon eux par une action du
gouvernement et du Président

16

Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte.
La taille d’un mot dans le visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le
plus utilisé par les sondés dans leurs réponses. L’emplacement d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification
particulière, pas plus que sa couleur.

Que souhaitez-vous pour la France en 2019 ? – Question ouverte, réponses spontanées

- À tous -

Rappel vœux 
pour 2018 :



Exemples de verbatim
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« Qu'il y ait du changement, 

que notre Président change 

sa façon de faire la 

politique ; qu'il comprenne 

franchement les problèmes 

des Français, qu'il remette 

l’ISF, donne du pouvoir 
d'achat. »

« Plus d'égalité, 

moins de taxes et 

d'impôts une prise 

de conscience du 

gouvernement sur 

la réalité sociale. »

« Que les hommes 

politiques changent, 

de nouvelles élections 

et une place 

prépondérante du 

peuple dans la vie 

politique. »

« Un changement de 

cap du gouvernement  

et du Président car 

sa politique de 

gauche libérale ne 

fonctionne pas et ne 

fonctionnera pas. »

« De la croissance, de 

l'apaisement avec la crise 

des gilets jaunes, de la 

sécurité pour en finir avec le 

terrorisme et surtout une 

augmentation de salaire pour 

pouvoir faire plaisir à ma 

fille. »

« Que se 

réduisent les 

fractures à 

l'origine du 

mouvement des 

gilets jaunes. »

« Pas de terrorisme, un arrêt 

de l'immigration, des aides 

sociales plus contrôlées, du 

travail pour tous, une 

réforme de nos institutions 

(ministères, Assemblée, 

Sénat, ...), des dépenses 

d’État en baisse. »

« Je souhaite la 

réduction des inégalités 

sociales, 

l'augmentation du 

pouvoir d'achat et la fin 

des discriminations 

salariales et sociales 

envers les femmes, 

bien qu'étant un 

homme... »

« Retrouver une paix 

sociale. Un Président 

plus proche des 

préoccupations de 

son peuple. »

Que souhaitez-vous pour la France en 2019 ? – Question ouverte, réponses spontanées

- À tous -



Le pouvoir d’achat devient la première priorité attribuée au gouvernement pour
l’année 2019, devant la lutte contre le terrorisme et le chômage
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Le pouvoir d'achat

La lutte contre le terrorisme

Le chômage

Le système social (santé, retraites.)

L'insécurité

L'éducation, l'école

Les inégalités sociales

La croissance économique

Le logement

Les déficits publics, la dette

L'agriculture

La réforme de la fiscalité

L'égalité femmes/hommes

L'immigration

La transition énergétique

La fin de vie

La réforme des institutions

La recherche et l'innovation

La place de la France en Europe

La culture

Le droit de vote des étrangers

Pour chacun des domaines d’action suivants, diriez-vous qu’il devrait être prioritaire, important mais pas prioritaire ou secondaire pour le
gouvernement au cours de l’année 2019 ?

- À tous, en % de réponses « Prioritaire » -



La priorité accordée au pouvoir d’achat est en forte hausse par rapport aux années précédentes,
de même que les inégalités sociales, la réforme de la fiscalité mais aussi la transition
énergétique

19

Pour chacun des domaines d’action suivants, diriez-vous qu’il devrait être prioritaire, important mais pas prioritaire ou secondaire pour le
gouvernement au cours de l’année 2019 ?

- À tous, en % de réponses « Prioritaire » -

En % de « Prioritaire »
Pour 
2011

Pour 
2012

Pour 
2013

Pour 
2014

Pour 
2015

Pour 
2016

Pour 
2017

Pour 
2018

Pour
2019

Évolution
2018-2019

Le pouvoir d’achat 68 65 69 69 63 59 63 64 73 +9

La lutte contre le terrorisme - - - - 59 75 78 71 71 =

Le chômage 81 77 84 83 81 77 74 69 70 +1

Le système social (santé, retraites…) 73 66 73 66 65 60 67 65 69 +4

L’insécurité 49 45 57 55 54 62 67 64 63 -1

L’éducation, l’école - 57 59 57 56 56 62 64 62 -2

Les inégalités sociales 56 52 47 47 45 44 51 51 60 +9

La croissance économique 58 57 70 69 64 56 56 50 53 +3

Le logement - 49 54 45 43 40 47 50 51 +1

Les déficits publics, la dette 54 63 68 61 58 51 46 45 48 +3

L'agriculture - - - - - - - - 45 Nouvel item

La réforme de la fiscalité - - - 41 44 39 32 32 45 +13

L'égalité femmes/hommes - - - - - - - - 43 Nouvel item

L’immigration - - - 39 41 49 46 42 43 +1

La transition énergétique 33** 28** 33** 27** 26 30 28 32 40 +8

La fin de vie - - 20* 19* 27 30 29 34 36 +2

La réforme des institutions - - - - - - - - 34 Nouvel item

La recherche et l’innovation - - - - 34 32 30 31 33 +2

La place de la France en Europe - 18*** 24*** 20*** 24 22 27 23 26 +3

La culture - - - - 16 19 19 21 23 +2

Le droit de vote des étrangers - - 3 6 6 7 7 8 10 +2

* Précédemment : « L’autorisation de l’euthanasie active »
** Précédemment : « L’environnement / l’écologie »
***Précédemment : « La construction européenne »



Comme l’an passé, aucun secteur testé ne suscite majoritairement l’optimisme, même si
la recherche/l’innovation et l’égalité femmes/hommes constituent les deux domaines dans
lesquels les Français se montrent les plus optimistes
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La recherche et l'innovation

L'égalité femmes/hommes

La culture

La lutte contre le terrorisme

L'éducation, l'école

La place de la France en Europe

L'insécurité

La transition énergétique

La fin de vie

L'agriculture

La réforme de la fiscalité

La réforme des institutions

Le logement

Le droit de vote des étrangers

La croissance économique

Le système social (santé, retraites.)

Le pouvoir d'achat

L'immigration

Les inégalités sociales

Le chômage

Les déficits publics, la dette

Pour chacun des domaines suivants, diriez-vous que vous êtes très optimiste, plutôt optimiste, plutôt pessimiste ou très pessimiste sur
l’évolution de la situation en 2019 ?

- À tous, en % de réponses « Optimiste » -



De façon générale, les Français se montrent moins optimistes que l’an dernier, particulièrement
en ce qui concerne la place de la France en Europe et la croissance économique, mais aussi sur
la transition énergétique, le chômage et les finances publiques

21

En % d’ « Optimiste »
Pour 
2011

Pour 
2012

Pour 
2013

Pour 
2014

Pour 
2015

Pour 
2016

Pour 
2017

Pour 
2018

Pour 
2019

Evolution
2018-2019

La recherche et l’innovation - - - - 36 43 46 50 45 -5

L'égalité femmes/hommes - - - - - - - - 44 Nouvel item

La culture - - - - 42 43 43 46 43 -3

La lutte contre le terrorisme - - - - 33 39 37 43 40 -3

L’éducation, l’école - 26 40 28 27 31 33 43 38 -5

La place de la France en Europe - 33* 38* 26* 29 33 34 51 37 -14

L’insécurité 21 23 29 21 24 29 28 36 32 -4

La transition énergétique 31** 36** 31** 25** 29 35 36 38 31 -7

La fin de vie - - - - 36 30 29 31 30 -1

L'agriculture - - - - - - - - 30 Nouvel item

La réforme de la fiscalité - - - 17 15 19 27 32 30 -2

La réforme des institutions - - - - - - - - 29 Nouvel item

Le logement - 21 25 20 21 25 29 30 29 -1

Le droit de vote des étrangers - - - - 19 21 18 22 26 +4

La croissance économique 25 15 15 19 17 23 29 42 25 -17

Le système social (santé, retraites…) 16 14 17 15 13 17 21 25 25 =

Le pouvoir d’achat 16 11 14 14 14 16 20 25 23 -2

L’immigration - - - 17 19 19 18 21 22 +1

Les inégalités sociales 13 11 17 12 14 17 18 21 22 +1

Le chômage 14 9 11 16 11 16 24 28 22 -6

Les déficits publics, la dette 16 13 18 14 13 15 20 25 18 -7

Pour chacun des domaines suivants, diriez-vous que vous êtes très optimiste, plutôt optimiste, plutôt pessimiste ou très pessimiste sur
l’évolution de la situation en 2019 ?

- À tous, en % de réponses « Optimiste » -

*Précédemment : « La construction européenne »
** Précédemment : « L’environnement / l’écologie »



Récapitulatif
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Le pouvoir d'achat

La lutte contre le terrorisme

Le chômage

Le système social (santé, retraites.)

L'insécurité

L'éducation, l'école

Les inégalités sociales

La croissance économique

Le logement

Les déficits publics, la dette

L'agriculture

La réforme de la fiscalité

L'égalité femmes/hommes

L'immigration

La transition énergétique

La fin de vie

La réforme des institutions

La recherche et l'innovation

La place de la France en Europe

La culture

Le droit de vote des étrangers

% Jugent ce domaine
prioritaire

% Sont optimistes
pour ce domaine



Les dossiers secondaires pour lesquels les Français sont 
relativement optimistes

Les dossiers importants pour lesquels les 
Français sont relativement optimistes

Les dossiers secondaires pour
lesquels les Français sont pessimistes

Les dossiers prioritaires
pour lesquels les Français sont pessimistes
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Focus : Gilets jaunes, réformes 
et démocratie



2 Français sur 3 souhaitent voir le gouvernement aider le pouvoir d’achat des Français,
quitte à ne pas maîtriser l’endettement et le déficit de la France, même si une courte
majorité des sympathisants LREM privilégie la maîtrise des finances publiques

25

89
78

41
63

77

11
21

55

35
20

1 4 2 3

Symp.
FI/PCF

Symp.
PS

Symp.
LREM

Symp.
LR

Symp.
FN

Par proximité politique :

Parmi les deux propositions suivantes, quelle est celle qui correspond le mieux à votre état d’esprit ?

- À tous, en % -
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Le gouvernement doit 
avant tout maîtriser 
l'endettement et le déficit
de la France, quitte à ne 
pas aider le pouvoir 
d'achat des Français

Le gouvernement doit avant 
tout aider le pouvoir d'achat

des Français, quitte à ne pas 
maîtriser l'endettement et le 

déficit de la France



Environ 1 Français sur 3 fait confiance au gouvernement pour agir dans le bon sens sur
différentes réformes : le niveau de confiance est élevé parmi les sympathisants LREM
(plus de 80%), mais minoritaire parmi toutes les autres sensibilités
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… la réforme des institutions

… la réforme de l'assurance chômage

… la réforme des retraites
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- À tous, en % de réponses « Confiance » -

Plusieurs réformes sont envisagées. Faites-vous confiance ou pas au gouvernement pour agir dans le bon sens concernant… ?
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Les Français se déclarent majoritairement favorables à ce que des Référendums
d’Initiative Citoyenne (RIC) permettent de proposer (80%) ou d’abroger (72%) une loi, mais
aussi de mettre fin au mandat d’un élu (63%) voire de modifier la Constitution (62%)
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Ensemble des 
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Le Référendum d’Initiative Citoyenne, RIC, est une proposition de réforme qui permettrait à un groupe de citoyens de demander, selon des
règles préétablies, l’organisation d’un référendum sur un sujet donné. Êtes-vous favorable ou opposé(e) à l’instauration de ce type de
référendum dans chacun des domaines suivants ?

- À tous, en % de réponses « Favorables » -
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Les Français sont très partagés quant aux conséquences du grand débat national lancé
par l’exécutif : 50% pensent que le gouvernement tiendra compte au moins en partie des
avis émis par les citoyens, quand 47% ne s’attendent à aucune prise en compte
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À la suite du mouvement des Gilets jaunes, le gouvernement a lancé un « grand débat national ». Selon vous, à l’issue de cette consultation, le
gouvernement tiendra-t-il compte ou pas des avis émis par les Français ?

- À tous, en % -
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Près d’1 Français sur 2 serait favorable à ce que le mouvement des Gilets jaunes présente une
liste aux prochaines élections européennes, un souhait qui est même nettement majoritaire
parmi les sympathisants de LFI/PCF, du PS et du Rassemblement National
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- À tous, en % de réponses « Bonne chose » -
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Présentait une liste aux prochaines
élections européennes

Devenait une formation politique

Serait-ce une bonne ou une mauvaise chose si le mouvement des Gilets jaunes… ?
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Suivez l’actualité de Harris Interactive sur :

Contacts

www.harris-interactive.com Facebook Twitter LinkedIn

Contacts Harris Interactive en France :
Jean-Daniel Lévy – Directeur du Département Politique & Opinion - 01 44 87 60 30 - jdlevy@harrisinteractive.fr
Laurence Lavernhe – Responsable de la communication - 01 44 87 60 94 - 01 44 87 60 30 - llavernhe@harrisinteractive.fr

Merci de noter que toute diffusion de ces résultats
doit être accompagnée des éléments techniques suivants :
le nom de l'institut, le nom du commanditaire de l’étude,
la méthode d'enquête, les dates de réalisation et la taille de l'échantillon.

http://www.harris-interactive.fr/
https://www.facebook.com/Harris-Interactive-France-123849054376099/
https://twitter.com/harrisint_fr
http://click.sales.harrisinteractive.com/?ju=fe231778746d0675711372&ls=fdbc15747660067c701d757c6c&m=fef51674726302&l=fe511578736101797d1d&s=fdfe15727466057b7c1c7076&jb=ffcf14&t=#_blank
mailto:jdlevy@harrisinteractive.fr
mailto:llavernhe@harrisinteractive.fr

